

石景山区庆祝第33个教师节

本报讯(通讯员李冬青)9月8日,来自全区教育系统各单位的300多名教育工作者齐聚青少年活动中心金鹏剧场欢庆第33个教师节。区四套领导班子、各相关委办局主要负责人参加了庆祝大会。

区委书记牛青山指出,经过多年的努力,在区委教工委、区教委的直接领导下,在广大教育工作者的共同努力下,全区的教育事业取得了显著成效。四大学区、八大集团均衡发展取得了显著成效,德育、智育、体育、美育取得了全面的进步,在北京市高考一本上线率连续两年位列榜首,向全区各界交上了优异的答卷。教育优先发展是国家重大战略部署,是北京“四个中心、一个目标”的基础组成,教育承载着社会各界、每家每户的殷切期待。因此我们要共同努力,把我

们四大学区、八大集团优质均衡的事业进一步推向前方。要把每一所学校建设的更加美好,把每一个学生培养的更加美好,要把全世界、全社会的期待回应的更加美好。

区委副书记、代区长文献向全区广大教师表达了节日的祝贺,他希望全区广大教育工作者要肩负起立德树人的使命,以身作则,用自己的一言一行影响每一个学生,做好学生的引路人,也希望每一位教师能够树立终身学习的意识,拓宽知识面,不断提高教学水平。

在观看了石景山区教育发展回顾专题宣传片后,教师代表通过歌曲、戏剧表演、舞蹈、朗诵等形式,热烈庆祝第33个教师节的到来,同学们也用歌舞《长大后我就成了你》表达了对教师的尊敬和感

恩之情。

大会对北京九中等19个“教育先进单位”、京源学校董艳杰等191名“优秀教育工作者”进行了表彰。区领导希望受表彰的先进单位和优秀教师再接再厉,继续发挥示范引领作用,在各自的岗位上再作新贡献。同时希望全区上下积极行动起来,紧紧围绕区第十二次党代会提出的“一二六六”工作思路和“两大生态”建设任务,大力实施“全面深度转型、高端绿色发展”战略,充分发挥教育在民生家园建设中的基础性作用,以改革创新为动力,以依法治教为保障,以立德树人为根本任务,继续深化教育综合改革,不断开创区域教育科学发展的新局面。表彰活动结束后,新教师代表进行了宣誓,表达了要忠诚党的教育事业,引领学生健康成

长,“做四有好老师”的坚定信念和决心。

会上还发布了加强党建统领发挥党组织和党员作用倡议书,号召全体党员领导干部认真强化四个意识,始终坚持正确方向;认真参加组织生活,始终确保坚强有力;认真深化教育改革,始终聚焦事业发展;认真践行群众路线,始终办好人民满意教育。进一步增强办好人民满意教育的使命感、责任感和紧迫感。

2016年以来,石景山区教育系统以区委“全面深度转型、高端绿色发展”重大部署为统领,紧紧围绕提升教育质量这一战略主题,认真谋划教育事业,推进教育改革综合实践,教学质量显著提升,人民群众对教育满意度不断提升。

区领导为京源学子讲“开学第一课”

本报讯 近日,京源学校组织了“关心身边事,迎接十九大”系列活动,特别邀请石景山区副区长李金克为学子们上“开学第一课”,介绍石景山区拆违治乱专项行动的措施和成果。

李金克用一部短片向同学们介绍了石景山区拆违工作的大体情况,并从“什么是拆违”、“为什么拆违”、“怎么拆违”、“进展如何”以及“关于拆违我们能做什么”五个方面向大家详细讲解。随后,对“拆违”进行了具体解读,区分了“拆违”与“拆迁”的不同,让同学们对“拆违”有了更准确的了解和新的认识。“拆违治乱”是2017年初,北京市发起的“疏解整治促提高”十大行动之一,拆违是指拆无用及违法建筑,主要目的是恢复绿化并打击低端行业。计划年底石景山区成为北京首个“基本无违法建设区”,在城六区中起到表率作用。

关于石景山区拆违治乱的进展情况,李金克讲道,石景山区有整治大杂院的基础,因此拆违工作按目标已拆除217万平方米违法建筑且超额完成。可是有少部分特殊违建如需通过棚改拆除及用于公益服务的居委会无法立即拆除,但此类建筑已经严格核实约有280处,下一步工作将提出解决方案。

“在拆违治乱专项行动中,工作人员也会遇到困难”,拆违开头难,一些违建群众因无补偿,心理不平衡,咒骂甚至威胁工作人员,还有一些老年居民的违建时间久远,其中有着年轻时的记忆,不忍拆除。尽管形式多种多样,但要统一标准。在此次行动中政府发动老党员带头主动拆自家违建,热心的老人及学生写板报,做宣传,得到了多数人的支持。声势所向,有违建的家庭也做出了让步与牺牲。如今已经度过这一阶段,得了民心,工作也开展得更顺利。依靠社区宣传,并组建“老街坊劝导队”,相互劝告,各街道尽力为被拆居民提供满意的拆后修复方案,并依据《城乡规划法》让居民认清违法事实。

李金克强调,现在正处于攻坚阶段,下一步工作要设立“基本无违法建设区”的标准,实施“拆、建、管”重建被拆区域,控制新生违建。计划在2017年底完成拆违工作,还将通过专业航拍和群众举报进行检验。 董冉

教育系统召开干部挂职工作会

本报讯 9月7日上午,教育系统召开2017~2018学年度干部挂职工作会,区委教工委领导、相关科室科长、挂职派出单位党支部书记和学校挂职干部共30人参加会议。

会上,4名在教委机关挂职半年的学校干部对工作情况进行了阶段总结,同时交流了挂职期间的收获、感悟和反思。

为加强教育系统干部队伍建设,不断拓宽干部教育培养和实践锻炼的渠道,提高干部能力素质和工作水平,教工委2015年开始启动干部双向交流挂职工作,从教委机关科室选派干部到中小学校(幼儿园)挂职锻炼,担任校长助理;由基层学校选派干部到教委机关处室挂职锻炼,担任科长助理。挂职锻炼的时间一般为1年。目前已经连续开展了四批干部挂职工作,参与挂职的干部共计26名。 徐继先

走进红歌发源地 迎接党的十九大

本报讯 近日,北京市京源学校党总支组织中小幼及莲石湖分校全体党员到房山区霞云岭堂上村“没有共产党就没有新中国纪念馆”,开展“走进红歌发源地,迎接党的十九大”主题党日活动。

活动中,全体党员仔细观看了展现新中国建立艰难历程的实物图片,认真回顾了《没有共产党就没有新中国》歌曲创作的背景。

学校负责人表示,在新学期开学之时组织党员来到《没有共产党就没有新中国》的诞生地举行开学第一课,追寻红色记忆,重温入党誓词,唱响红色歌曲,传承红色精神,活动激励了在场的每一位党员不忘入党初心,坚定爱党、信党、跟党走理想信念,继承和发扬革命先辈的优良传统,发挥党员示范带头作用,在学校教育改革与发展的道路上加倍努力工作,以良好的精神风貌和优异的工作成绩迎接党的十九大胜利召开。 董冉



中华骄傲 非遗环保书皮进校园

本报讯 9月4日,“绣我中华,手艺无疆”——非遗环保书皮与汉声阅读进校园活动走进北大附小石景山学校。活动中,几位绣娘和孩子们一起一针一线缝制出一份份非遗环保书皮。在传统土布的基础上,融入了海南苗绣、陕西澄绣、新疆哈萨克族刺绣的传统技法,巧妙地与中国版图相结合,将书皮做成了独具地域文化特色的非遗作品。

“中华骄傲”,是文化的骄傲,是民族的自信。引导青少年了解我国优秀非物质文化遗产,强化提升青少年对保护环境的意识是每一个龙的传人的责任。北大附小石景山学校一贯积极开发优秀传统文化,以贴近孩子心灵的活动激发孩子们丰富的文化创新意识,提升孩子们的爱国主义精神。 吴一婷

社区学院拓展促协作 体验“聚合力”

本报讯 近日,来自全区22家社区居委会的近180名社区工作者在社区学院参加了为期两天的体验式培训。社区学院为此次活动设计了团队拓展和个人文化素养提升两部分内容,包括茶艺、烘焙、手工、剪纸、多肉栽培和扇面绘制等培训项目。

团队拓展涵盖了破冰训练、团队建设以及团队拓展等内容。参与的社工们积极按照培训师提出的要求,完成了团队的组建和磨合,进行了队内的领导选任及工作分工,开拓思路创作出自己的队名、队歌、队徽和口号等,并在团队展示中进行精彩的汇报。

在培训教师的指导下,各小队又参与了“生的抉择”、“超音速”和“创意时装秀”三项团队拓展项目,形式新颖,将创新意识、团队意识及协作能力的培养融合于项目活动中,社工们乐在其中。

此次活动有效地树立了社工们的团队意识,培养了团队精神,加强了团队建设,增强了组织的凝聚力及向心力,为社工委的人才培养提供了坚实的保障。石景山社区学院正不断打造全区职工培训专业品牌,满足各企事业单位对高素质人才的需求,为职工的能力提升及团队建设提供优质培训服务。 刘博闻

简讯

●日前,石景山区8所中小学校和幼儿园教师代表参加了在内蒙古包头市举办的城市教育发展联盟启动大会。

城市教育发展联盟是在16个地市政府倡议下,在各教育部门协调和学校的积极参与下成立的,作为城际间教育发展的新平台,围绕当前教育改革的新形势和新要求,将在教育管理、学校办学、教师专业提升、学生发展等多方面开展资源共享和合作交流。会议邀请中央教育科学研究院主任陈如平作了专题报告,并组织了对联盟工作的研讨。我区作为联盟创始成员,将借助联盟资源和提供的活动,进一步深化研究,促进区域教育水平持续提升。 张树升